乡村社会学复习资料
1、 单选
1、人类社会最原始的关系是（   A   ）。
A、血缘关系       B、地缘关系       C、趣缘关系       D、业缘关系
2、乡村城镇化的表现形式多种多样，其中最显著的特征是（   C   ）。
A、机械化生产                    B、居住环境变化          
C、乡村人口变为城镇人口          D、生活方式变化
3、社会分化的原因一般由于（  C    ）。
A、我们的主观需要             B、阶级产生的需要          
C、劳动分工的需要             D、社会发展的需要
4、最适于实力不强的小企业或出口企业在最初进入外国市场时采用的目标市场策略
是（   C   ）。
A、 无差异性市场策略          B、差异性市场策略
C、集中性市场策略            D、大量市场营销
5、可忍耐8-15°的坡度地形成种植的是（  B    ）。
A、豆科作物        B、旱生谷类作物        C、水稻        D、棉花
6、不同国家、不同地域、不同时代乃至对于不同行为的社会控制具有各自的特点，这是社会控制的（   B   ）。
A、普遍性       B、特殊性       C、多重性       D、统一性
二、配伍题
7、社会学：（   G   ）
8、乡村社会学：（   D   ）
9、乡村社会：（   C   ）
10、基本社会化：（   F   ）
11、社会组织：（   E   ）
12、科层制：（   M   ）
13、乡村社区：（   O   ）
14、乡村城镇化：（   N   ）
15、贫困问题：（   A   ）
16、越轨行为：（   B   ）
A、 是指生活水平达不到一定社会所能接受的最低标准的情况，最低标准被称为贫困线。
B、是指违反或偏离社会规范的所有行为。越轨行为仅仅是指违法或违纪但尚未构成犯罪的行为。
C、是指人们以农业活动为主、并以此为基础从事其他社会活动的生活共同体。
D、是研究以农业或者相关产业为主要经济活动、居住在乡村地区的人们组证的乡村社区为对象的社会学分制科学。
E、是指执行一定的社会职能，完成特定的社会目标，有计划的联合起来的次级社会群体。
F、指一个人从出生到他成为一个基本合格的社会成员的过程。
G、是指从社会整体出发，通过社会关系和社会行动来研究社会结构及其变迁的社会科学。
M、是指关于社会组织内部职位分层、权利分等、分科设层、各司其职的组织结构形式及管理方式。
N、是指乡村社区逐步发展为城镇社区的一种多方面的综合社会经济运动，是乡村人口变为城镇人口，乡村固有特点消失和城镇特点的增长并逐渐发展为乡镇社区的过程。
O、是指以农业生产方式为基础的规模较小，结构比较简单的社区。
三、简答题
26、简述社会趋同论。
社会趋同论是一些研究社会现代化问题的学者在分析世界各国现代化道路时表达的一种观点，是反映各国社会现代化的共同点的理论。 
    在社会现代化的进程中，各不相同，甚至社会制度也不同，但是只要这些国家走上现代化道路，就会经历同样的过程，这就是经济的工业化、政治的民主化、组织管理的科层化、城市化和日常生活的世俗化。随着社会现代化的进展，不同的国家在上述诸方面变得越来越相似，即表现为趋同。
    尽管各国的现代化的过程中会出现某些相似特征，但同时也存在明显差异。因此，认为社会现代化就是后发展国家向发达的西方国家看齐的全盘西化的观点是站不住脚的。同时，认为一个国家的现代化会走与其他国家完全不同的路也有失片面.
27、乡村社会流动的功能。
第一、合理的乡村社会流动，可以形成新陈代谢的社会机制，实现乡村社会成员与社会位置的最佳结合，增进和加强各阶层社会成员之间的联系和了解，从而维持不断地给社会机体带来生机和活力，确保全社会良性转达、协调发展。
第二、合理的乡村社会流动，有利于打破城乡二元社会结构，有利于缩小和消除城乡差别、功能差别。
第三、合理的乡村社会流动，有利于解决乡村中大量的剩余劳动力，有利于城市化、工业化的发展，解决由于城市化、工业化带来的劳动力不足的问题。
第四、合理的乡村社会流动，能够促进经济的发展与产业结构。
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